## **НЕКРОЛОГИ**

## ПАМЯТИ ВАЛЕРИЯ ПАВЛОВИЧА РУНКОВА



8 июня, на 74-м году жизни после тяжелой продолжительной болезни ушел из жизни доцент кафедры ангиологии, сосудистой, оперативной хирургии и топографической анатомии кандидат медицинских наук Валерий Павлович Рунков.

Валерий Павлович родился 04.11.1940 в семье потомственных врачей, закончил с отличием среднюю школу и с красным дипломом в 1964 году лечебный факультет Рязанского медицинского института имени академика И.П. Павлова. После окончания института до 1967 года работал хирургом в районной больнице Мордовской АССР. С 1965 по 1967 год по совместительству преподавал общую хирургию в Краснослободском медицинском училище Мордовской АССР. С сентября 1967 года занимал должность старшего лаборанта кафедры топографической анатомии и оперативной хирургии РМИ имени И.П.Павлова. В 1968 году поступил в очную аспирантуру по той же кафедре. За период обучения в аспирантуре под руководством профессора Хубутия Б.И. выполнил диссертацию на соискание ученой степени

кандидата медициснких наук по теме «Бесшовный метод диафрагмокардиопластики для лечения аневризмы сердца» и успешно защитил ее в 1970 году. С сентября 1970 года – ассистент кафедры топографической анатомии и оперативной хирургии. В 1991 году избран доцентом объединенной кафедры нормальной и топографической анатомии с оперативной хирургией. Курировал сектор экспериментальной работы студенческого научного общества по кафедре ангиологии, сосудистой, оперативной хирургии и топографической анатомии. При его участии были выполнены все экспериментальные исследования к кандидатским диссертациям сотрудников объединенной кафедры и многих практических врачей.

Прекрасный педагог и наставник студентов, молодых врачей и сотрудников нашего Университета, Валерий Павлович, всегда оставался верным традициям школы-хирургов, анатомов, заложенных её учителями профессорами Б.И. Хубутия и М.Е. Егорова.

Все годы работы на кафедре Рунков В.П. значительную часть времени уделял обучению молодых сотрудников основам классического преподавания предмета. Являлся соавтором более двух десятков учебных пособий по оперативной хирургии и топографической анатомии. Имеет более 117 публикаций в изданиях различного уровня. Автор 5 рационализаторский предложений. Неоднократно выступал в качестве рецензента кандидатских диссертаций и учебных пособий и книг.

Валерий Павлович уделял большое внимание внедрению практических навыков в изучение предмета, мог умело препарировать влажные анатомический препараты, был искусным бальзамировщиком. Под его руководством были созданы и до сих пор хранятся в музее кафедры уникальные влажные топографоанатомические препараты, которые служат и служили учебными пособиями не одному поколению студентов, ординаторов, врачей.

Высокий профессионализм проявлялся во всех направлениях научно-педагогической работы. Практические занятия со студентами всех факультетов и лекционный курс, который он читал студентам, всегда отличались глубиной теоретического познания и практической значимостью для медицины различного медицинского профиля.

Рунков В.П.- ветеран труда, неоднократно был победителем социалистических соревно-

ваний. За плечами Валерия Павловича большая и славная жизнь. Своим молодым коллегам он всегда советовал учиться, работать, не считаясь со временем. Его отличала невероятная работоспособность, неустанное движение вперед, активная жизненная позиция, высокое педагогическое мастерство, забота о ближних, любовь к людям.

Валерий Павлович Рунков – замечательный человек, высококвалифицированный анатом, опытный педагог, всегда пользовался заслуженным уважением коллег и студентов. Являясь вы-

соконравственным человеком, В.П. Рунков всегда старался передать накопленный опыт студентам и молодым врачам. Его безупречная честность, порядочность и высочайший профессионализм всегда будут примером для всех, кто его знал.

Ректорат, коллектив Рязанского государственного университета, сотрудники кафедрангиологии, сосудистой, оперативной хирургии и топографической анатомии, нормальной анатомии, научное сообщество.